

邵东市人民医院

党建引领构筑三级医疗卫生网络



◆奋斗百年路 启航新征程

——学党史悟思想办实事开新局

学百年党史 凝奋进力量

邵阳日报讯 (记者刘敏 通讯员莫研 杨馥源) 3月31日下午,市脑科医院召开党史学习教育动员大会,院党委书记罗博在会上讲了一堂精彩的党课。

罗博从理解好“为什么学”,弄清楚“学什么”,把握好“怎么学”为主题,讲述了开展党史学习教育的重要性、主要内容及方法。从我国新民主主义革命时期,到社会主义革命和建设时期,到改革开放和社会主义

现代化建设新时代,中国共产党带领全国人民从站起来到富起来到强起来,跨过一道道沟坎,筚路蓝缕,铸就百年辉煌的光辉历史,特别是邵阳籍优秀共产党员的故事,让大家在感动之余,更坚定了理想信念。

课后大家纷纷感言:“了解中国共产党党史对我们每个人非常必要,我们要在学思践悟中将学习成果转化为工作动力和成效,奋力开创医院发展新篇章,以优异成绩向建党百年献礼”。

学党史 强党性 谋发展

邵阳日报讯 (记者陈红云 通讯员匡后丽) 近日,市疾控中心邀请市委党校党史专家姚海波副教授上了一堂生动的党史学习教育课。

据悉,为扎实有效有序开展好党史学习教育,市疾控中心党委印发了《邵阳市疾病预防控制中心关于开展党史学习教育的实施方案》,成立了党史学习教育领导小组。从“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”四个方面,以开展书记讲党课,邀请党史学习教育市委宣讲团集中宣讲、“党史故事汇”等形式,重点围绕百年党史开展宣讲。

党史学习教育课上,姚海波围绕中国共产党“三次伟大飞跃”为主线,对中国共产党百年党史作了全面梳

理,将重大党史事件深入浅出的娓娓道来,为全体党员勾勒出一幅百年党史波澜壮阔的历史画卷,也勾勒出各个时期优秀共产党员的初心和使命,勾勒出百年党史里的“红色精神”。并深刻阐述了“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”等基本道理,提出开展党史学习教育要结合本单位工作,全面深化疾病预防控制体系改革发展大局。

学习结束后,市疾控中心党委书记、主任朱鹏程作了总结发言,他表示,要通过党史学习教育,切实提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,力求真正使党员达到“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”效果。

科学防控近视

关爱学生眼健康

邵阳日报讯 (记者刘敏 通讯员粟娜) 为加强辖区内中小学生近视综合防控,全面实施并积极推进2021年双清区儿童青少年近视防控工作,3月30日下午,双清区综合防控儿童青少年近视工作推进会在邵阳爱尔眼科医院召开。

2018年,在市教育局的指导下,邵阳爱尔眼科医院成立了中小学生近视防控基地,创立了集政府主导,学校、医疗机构、家庭共同参与的近视防控体系,由防控基地工作人员走进校园,深入开展近视防控知识宣传教育,加强校园近视防控培训及眼健康管理。

2020年,邵阳爱尔眼科医院近视防控普查市直属学校、大祥、双清、北塔三区及邵阳县学校达12万人次,在市区开展近视防控开学第一课22场,近视防控月教育宣

传15场,开展近视防控科普讲座12场。

据了解,2021年上半年,邵阳市青少年近视防控基地工作人员将继续走进双清区17所中小学校,为在校学生开展免费视力健康体检、建立免费屈光发育档案,从源头上遏制青少年近视发生趋势。同时,开放“小小医生”社会实践体验活动,通过视力健康教育帮助孩子们了解近视防控,加强自我预防意识,努力降低近视发病率。

邵阳爱尔眼科医院视光与小儿眼病专家王业兴还为一堂题为《近视眼的成因及防控对策》的培训会,他结合自己临床工作实际,跟大家分享了关于中小学生眼健康问题、弱视早期发现及干预、以及校园近视防控的一些心得与经验。

功能应用,推动优质医疗资源下乡入镇进村,发挥“互联网+医疗健康”的优势,使各乡村的群众享受到“云端医疗服务、家门口医院”的便利,为该市群众提供优质、便捷、高效的医疗服务,彻底打通了老百姓“看病难、看病烦”的最后一公里。

医改在身边



3月30日,双清区爱莲街道组织干部40余人参加义务献血,累计献血量达15000毫升。

邵阳日报记者 伍浩 通讯员 肖荣 摄影报道

市第二人民医院成为“市级健康促进医院”

邵阳日报讯 (通讯员彭颖异 颜雪辉) 近日,从市卫健委传来喜讯,市第二人民医院被命名为“2021年邵阳市第一批健康促进场所(医院)”。

自我市第一批健康促进场所(医院)创建工作启动以来,该院深入贯彻落实“将健康融入所有政策”的战略,以提高广大群众的卫生科学知识和健康意识,确保群众身体健康为使命,积极开展健康促进医院创建工作。

该院成立了创建“健康促进医院”工作领导小组,制定职责,明确分工,加强日常工作开展与督导检查,并将考核结果纳入绩效考核评价指标体系,创建工作

良好有序开展。在全院开展“6S”精益化管理,确保环境整洁、优美,为医务人员和患者提供舒适、安全的工作和就医环境;为患者及社区居民开展各种形式的健康教育活动,提高医务人员和患者的健康意识;定期为全院职工进行体检,建立职工健康档案,关爱医务人员身心健康;该院设立健康教育专项经费,健康教育室电脑、音响、投影仪、数码相机等基本设施完善。此外,2016年医院已经成功创建为“无烟单位”,两年内未发生重大医疗责任事故、食源性中毒和饮用水污染事故,为人民群众及患者的身体健康作出了应有的贡献。

助力呼吸与危重症医学科建设

提升医疗服务能力

邵阳日报讯 (通讯员姚罡) 4月6日下午,邵阳学院附属第一医院PCCM规范化建设线上认定会在该院举行。

PCCM是为促进全国综合性医院呼吸与危重症医学科规范化建设,贯彻落实国家构建专科医联体有关文件精神,中国医师协会开展的“呼吸与危重症医学科规范化建设项目”。该项目旨在推进呼吸与危重症专科的捆绑式发展,促进全国呼吸与危重症学科的发展和壮大,同时培养同质化的后备人才。

邵阳学院附属第一医院近年来以五大中心建设为切入点,不断加大学科建设力度,提

升医院整体服务能力。呼吸与危重症医学科通过积极申报国家PCCM认证,着力于呼吸学科临床知识、业务技能的规范化培训,不断提高呼吸学科医师的医疗技能与执业水平,推动呼吸学科的规范化建设和发展,整体提升对呼吸系统疾病的同质化防治能力,取得了很好的成绩。

认证会通过科室规范化建设情况汇报、线上提问、线上实地认定等形式,对该院PCCM规范化建设情况进行了全面了解,现场核查结束后,专家组成员向该院反馈了核查意见,就相关问题进行了交流点评。

邵阳日报讯 (通讯员张亦斌 申秀梅) 3月23日,邵东市人民医院“党建+乡村振兴+人医通+云端医院”活动启动仪式在仙槎桥镇举行,邵东市人民医院6名党员志愿者与该镇33名乡村医生组成一个“健康小分队”,通过各个村的“乡村医生医共体”微信群,有针对性地开展线上线下帮扶、技术指导、技能培训、双向转诊等,连接一条县、乡、村直通的便捷医疗网络。

邵东市人民医院党委认真落实省委省政府“2021年真抓实干督查激励措

施”,提出了以党建为引领,打造以医院党员为骨干、乡镇卫生院和村卫生室医护人员共同参与的医共体互联网医院平台,成立慢性病管理中心,从该院挑选150名党员志愿者在每个乡镇组建若干个健康小分队,实现医院管理、学科建设、临床医疗和技术应用等乡村共享,从分级诊疗、线上线下一体化和便民惠民入手,搭建医患桥梁。医共体互联网医院平台最大的特点是直击医改的难点——分级诊疗,通过平台,实现双向转诊、在线会诊、健康咨询三大

李文峰的急救情缘

邵阳日报记者 陈红云 通讯员 张雪珊 申伟红

“只要坚持不懈,就一定能培训出更多的第一目击者,提高民众的自救互救能力,形成自救互救的社会风气……为健康中国、文明邵阳贡献力量……”近日,在“汇聚社工力量,助力乡村振兴”为主题的社工宣传周活动上,全国红十字会优秀志愿者、邵阳学院附属第二医院急救中心主任李文峰信心满满地说。活动中,他带领志愿者,向市民演示心肺复苏术、AED的使用等急救知识和技能,受到市民的热烈欢迎和积极响应。

李文峰于2000年7月从南华大学毕业后一直在急诊科工作,经常看到由于普通群众缺乏基本的救护知识而引发本不该发生的悲剧。从此,一定要让广大群众学会基本急救知识的念头,在李文峰的心中扎下根来。

李文峰先后到北京协和医院等单位进修,学习“白金十分钟”等急救知识和急救方法。自2013年以来,李文峰连续8年牵头举办“急救白金十分钟——全国自救互救日”大型科普活动;从2017年5月开始,坚持每月开展一次“‘白金十分钟——邻里守望’公共空间急救技术普及中国行”活动;2018年开始的“小小救护员”培训班活动,至今已经举办36期;每月第一周和最后一周的周五,都会在邵阳学院附属第二医院门诊大厅对来院患者开展急救知识培训。

经过多年锤炼,李文峰积累了丰富的救护培训工作经验。

作为双清区政协委员,李文峰连续5年向区政协拟写加强急救培训相关提案,2018年《关于加强双清区学校救护知识培训工作的提案》成为区政协当年重点落实督办提案,为双清区所有的学校培训了一批具有基本救护知识的教师队伍。2019年《关于双清区学校加强溺水知识培训工作的提案》得到迅速落实,6月份在12所学校组织上万名中小学生开展“珍爱生命,防范溺水”知识培训,进一步提高了中小学生的安全意识和防范能力。

有信心,就有成功;有爱心,就有希望。近年来,李文峰组织引领的“白金十分钟”志愿者队伍不断壮大,如今已发展到400多人。为进一步推广普及救护知识,李文峰成立了邵阳市乐希救护研究所公益组织,并在医院成立“邵阳学院附属第二医院急救先锋志愿服务队”。从2017年开始,李文峰利用休息时间带领志愿者进学校、机关、工厂、社区、军营,共举办大型科普活动、急救知识讲座、关爱留守儿童等志愿服务活动200场,培训红十字会初级救护员近2000名,受益群众达10余万人次。近三年来,志愿者通过科学的急救方法实施救助,先后让6名群众化险为夷。

2019年9月2日,李文峰参加中国红十字会第十一次全国会员代表大会,受到习近平、李克强等党和国家领导人的亲切会见并合影留念。今年3月,李文峰荣获“全国红十字志愿服务先进典型”称号,并被评为首批“湖南省岗位学雷锋标兵”。



▲李文峰 (右一)指导市民学习心肺复苏急救。

志愿服务在邵阳 创建全国文明城市